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ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
 
Το 2005, µε πρωτοβουλία της Εθνικής Συνοµοσπονδίας Ελληνικού Εµπορίου 
και µε απόφαση του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραµανλή, καθιερώθηκε να 
εορτάζεται η 22η Σεπτεµβρίου κάθε έτους, ως η «Ηµέρα Ελληνικού 
Εµπορίου». Το γεγονός αυτό, συνιστά επίσηµη αναγνώριση του εµπορίου, ως 
ενός εκ των βασικών πυλώνων της οικονοµίας και αναδεικνύει τον 
πρωταγωνιστικό του ρόλο στην οικονοµική ζωή του τόπου.  
 
Παρ’  όλα αυτά, η τρέχουσα συγκυρία έχει αναδείξει µία σειρά από 
προβλήµατα που αφορούν και τις εµπορικές επιχειρήσεις και το καταναλωτικό 
κοινό. Είναι βέβαιο ότι, πολλοί καταναλωτές, επηρεασµένοι από το αρνητικό 
κλίµα που έχει καλλιεργηθεί δίκαια ή άδικα, από αρµόδιους και αναρµόδιους 
παράγοντες, έχουν παρασυρθεί από µία δίνη παραπληροφόρησης, η οποία 
επιδεινώνει τα ήδη υπάρχοντα προβλήµατα της ελληνικής οικονοµίας.  
 
Αναγνωρίζοντας τη δύσκολη συγκυρία, δηλώνουµε ότι, ο ελληνικός εµπορικός 
κόσµος θα βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό του καταναλωτή, ως σύµµαχος και 
όχι ως αντίπαλος, όπως πολλοί θέλουν να τον παρουσιάζουν. Απόδειξη αυτού, 
είναι ο ιδιαίτερα κοινωνικός  ρόλος του εµπορίου, κάτι το οποίο γενικά 
αξιολογείται, ως η πιο σηµαντική µας συνεισφορά. 
 
Το εµπόριο συνιστά, από αρχαιοτάτων χρόνων, αναπόσπαστο κοµµάτι της 
οικονοµικής και κοινωνικής ζωής της χώρας. Ιδιαίτερα οι  ΜΜΕπιχειρήσεις 
του εµπορίου είναι οργανικά δεµένες µε τον Ελληνικό κοινωνικοοικονοµικό 
ιστό. Ενδυναµώνουν τους ιδιαίτερους κοινωνικούς δεσµούς σε κάθε τόπο και 
αυτό εξαιτίας  του  µικρού τους µεγέθους  και του  ανθρωποκεντρικού τους 
χαρακτήρα.   
 
Το Εµπόριο: 

• προσδιορίζει την πόλη χωροταξικά 



• εξανθρωπίζει τις συναλλακτικές σχέσεις 
• ενισχύει την κοινωνική συνοχή 
• περιορίζει την εγκληµατικότητα και καθιστά τον τόπο και το χώρο 

βιώσιµο.   
 
Καταναλωτές, µε το έναν ή το άλλον τρόπο, είµαστε όλοι µας και γι’ αυτό το 
λόγο αντιλαµβανόµαστε την ψυχολογία του κοινού, τις αγωνίες του και την 
ανασφάλεια του.  
 
Εµείς, οι ασχολούµενοι µε το εµπόριο, µε πρωτεργάτες τα συνδικαλιστικά µας 
όργανα.. 
 
Αναγνωρίζουµε τη σηµασία του καταναλωτή, όχι µόνο στο εµπόριο αλλά στο 
σύνολο της οικονοµικής δραστηριότητας, µεταφέροντας τα µηνύµατά του στην 
παραγωγή και  φέρνοντας τα προϊόντα στη διάθεσή του.  
 
∆εσµευόµαστε ότι, θα προσπαθήσουµε µε όλες τις δυνάµεις µας να 
αναδείξουµε ότι η σχέση µε τον καταναλωτή βασίζεται στην εµπιστοσύνη, 
στον αλληλοσεβασµό, στην ειλικρίνεια και στην παροχή ποιοτικών υπηρεσιών.  
 
Ευελπιστούµε ότι, ο εορτασµός της  «Ηµέρας του Ελληνικού Εµπορίου», 
ακόµα και υπό τις τρέχουσες δυσµενείς συνθήκες, θα σηµατοδοτήσει την 
απαρχή µίας νέας περιόδου, στην οποία έµποροι και καταναλωτές θα 
αγωνιστούν µαζί για ένα καλύτερο αύριο στη χώρα.  
 
∆ιεκδικούµε, όπως κάνουµε τόσα χρόνια, ένα εµπόριο, το οποίο θα 
διενεργείται µέσα σε συνθήκες και θεσµούς που θα εξασφαλίζουν την 
µακροηµέρευση των επιχειρήσεων σε ένα   υγιές,  για όλους, οικονοµικό  
περιβάλλον.  
 
Με αφορµή τον εορτασµό της «Ηµέρας Ελληνικού Εµπορίου»  καλούµε 
τους συναδέλφους να συνεχίσουν τις προσπάθειες βελτίωσης του εµπορίου 
στη χώρα, να αναλογιστούν τη συµµετοχή µας στην απασχόληση και στην 
ευηµερία των πολιτών και τους καταναλωτές να επιδείξουν, όπως ούτως ή 
άλλως έκαναν µέχρι τώρα, εµπιστοσύνη στις ελληνικές εµπορικές 
επιχειρήσεις.  
 



 


